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Kontroloři INSID budou moci za účelem kontroly zastavovat vozidla, ukládat pokuty
příkazem na místě a vybírat kauce, zabránit v další jízdě či odebrat doklady nebo SPZ. Při
kontrolách zejména nákladních vozidel na našich silnicích nebude INSID závislá na Policii
ČR nebo Celní správě ČR.

„Kontrolní činnost Centra služeb pro silniční dopravu je v současné situaci plně závislá na asistenci
příslušníků policie nebo celní správy, kteří jako jediní mohou zastavovat vozidla a vést kontroly.
Silniční inspekce bude mít všechny pravomoci k provedení kontroly, takže bude moci provádět
kontroly samostatně. Systém kontroly dodržování pravidel v silniční dopravě díky tomu bude
mnohem efektivnější,“ říká ministr dopravy Martin Kupka.

Pro zahraniční dopravce jsme stále zemí, kde jim hrozí malé riziko v případě porušování předpisů.
Důvodem je zejména omezená vynutitelnost právních norem upravujících podmínky provozování
silniční dopravy. Vznik silniční inspekce bude významným reformním krokem z hlediska
vymahatelnosti předpisů a tím také zvýšení bezpečnosti na českých silnicích a dálnicích.

„Pozitivní je, že vznikem inspekce nevznikne žádný nový úřad, nedojde k navyšování počtu
zaměstnanců a také provozní náklady budou na obdobné úrovni jako dosavadní provoz Centra
služeb,“ upozorňuje ministr a uzavírá: „Kontroloři budou při své práci využívat stejnokroj, jejich
vozidla budou jasně označená a vzhledem k možnosti odklánění vozidel v provozu za účelem
kontroly, budou součástí jejich výbavy modré majáky.“

Pro samostatný výkon kontroly prostřednictvím INSID je nutné novelizovat zejména zákon o silniční
dopravě, zákon o pozemních komunikacích (ve vztahu k nízkorychlostnímu kontrolnímu vážení) a
zákon o silničním provozu (ve vztahu k technickým silničním kontrolám a kontrole víkendových
zákazů jízd). Do meziresortního připomínkového řízení Ministerstvo dopravy návrhy novel předložilo
v květnu 2024, s platností a částečnou účinností norem počítá v dubnu 2025 a s plnou účinností od 1.
července 2025.
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